
大班美术活动教学计划(精选5篇)
光阴的迅速，一眨眼就过去了，成绩已属于过去，新一轮的
工作即将来临，写好计划才不会让我们努力的时候迷失方向
哦。通过制定计划，我们可以将时间、有限的资源分配给不
同的任务，并设定合理的限制。这样，我们就能够提高工作
效率。这里给大家分享一些最新的计划书范文，方便大家学
习。

大班美术活动教学计划篇一

儿童画兴趣小组的开展适应了当前素质教育的要求，提高小
学生的绘画能力，培养他们善于动脑、动口、动手，善于知
难而上的学习习惯和良好的精神风貌，最大限度地让他们发
挥自己的聪明才智，尽可能挖掘他们的潜能，为热爱绘画的
学生提供良好的学习创作环境，为今后培养美术人才起到了
积极的推动作用。

一、教学目标

通过兴趣小组的活动，完善学生对美术知识的认识，形成较
为完整的小学美术理论体系和美术思想。充分开发学生课堂
以外地知识素养，提高学生的智力潜能、绘画能力和艺术鉴
赏能力。

二、活动要求

1、组织学生按时参加活动，保持教室内的整洁，爱护公物。

2、活动时间：

学校规定的活动地点，兴趣小组成员必须按时到达活动教室，
按时完成老师布置的作业。



3、活动过程中，必须保持好课堂纪律，不大声喧哗，不做与
活动无关的事。

三、活动内容

1、使学生了解一些简单的美术常识，如绘画种类、工具、基
本的使用方法。

2、以创作画为主进行教学，确定每一期儿童画兴趣小组活动
的绘画主题，布置学生绘画任务，教师加以辅导。

3、课堂穿插佳作欣赏分析，提高学生的审美能力。

四、教学措施

1、美术教师要认真负责，把它看成是学校教育的组成部分，
使小组活动开展得生动、活泼、丰富。

2、作好组织工作。在学生自愿报名参加的基础上，要挑选各
班有一定美术基础、成绩较好的学生参加。在教师的知道下
充分发挥学生的骨干力量。

3、订立必要制度，抓好思想工作。要教育学生自觉遵守学习
制度，准时参加美术学习。明确学习目的，培养勤奋好学、
积极进取的精神，促进学生的全面发展。在学期结束时，要
举办全校性的美术作品展，展示学生的学习成果。

大班美术活动教学计划篇二

本学年度美术小组以学校的工作计划为依据。按照学生的特
长出发，开设了素描兴趣活动小组，我主要负责素描兴趣课
的教学工作。素描课外兴趣活动小组活动时间安排在周三校
本课程的时间，让他们在学习各文化知识的过程中能丰富艺
术修养。以生为本。着重发展他们的个性特长。



通过这学期的兴趣小组的学习，同学们的学习兴趣十分浓厚，
许多同学要求能有机会再进行学习，而且在这些兴趣者的指
引下有不少学生在学习中参加了小组学习。下面就这学期工
作进行一个总结：

一、培养了学生的对美术的兴趣：

有参加兴趣小组的同学都有这么一个感受：就是以前画画只
是应付老师的作业。但通过学习他们意识到他们不再是被动
的而是变成主动的学习，他们的学习能够自觉完成了而且还
能头头是道地向同学介绍他所学习到的知识。在他们的影响
下更多的学生想参加兴趣小组特别是初一年级尤为突出。

二、培养学生的知识面：

在这次的兴趣小组中，教授了学生素描的基本知识，而且更
多的是让学生掌握了许多绘画的基本技法，使他们的知识面
得到很大的拓展。

三、课程开展内容

1、 针对学生基础而进行的实训辅导。

本班的素描基础都不太好，大部分学生是没有一点美术基础
的。

针对这个问题我们在表现技法上会寻求一些更好的方法。我
们的线条不是一天两天就可以练好的，所以我们一个方法是
尽量用结构表现方法来表现，或用线描的方法来表现。要表
现面时我们可以多用“擦”的方法，先画一些线条，然后用
纸巾去擦，这样明暗也出来了，又看不到我们很乱的线条。
亮的地方就用橡皮去擦。尤其在背景的处理上可以运用这种
方法。“擦”的方法可以很好的处理画面的虚实关系和的黑、
白、灰关系。这样才可以让我们自己很好的解决这个问题。



多给他们进行示范，让他们学会用这种方法。在实训过程中
鼓励学生多用不同的工具材料来表现，因为单用铅笔去表现，
往往会出现灰、花、脏、乱等问题，而用钢笔就不会出现灰、
花、脏的问题。那么我们可以通过选用不同工具材料，如毛
笔、钢笔、碳笔、圆珠笔等，或用有色卡纸、宣纸等去表现，
肯定会带给有不同的感受，我们一定要敢于尝试，他可以丰
富我们的生活。

还可以采用线描的方法，线面结合的方法，明暗表现方法等
来丰富我们的画面。也可以在技法上丰富我们的画面，如用
橡皮去擦，用纸擦，用笔刻、拓、点等等，这些技法需要我
们去发现，去运用。

2、针对设计思维能力的培养而进行的实训辅导。

因为我们缺少设计意识，设计思维能力不强。那么设计思维
能力的培养，可以从两个方面去努力：一个是构图，一个是
刻画。

首先是构图。以前我们经常会用三角形构图的方法，那么我
们的设计素描可以丰富构图方法，如梯形、方形、金字塔形、
水平线形等等，我们可以自由的进行构图形式的创新设计。
还可以通过裁剪方式来加强构图。另一个是刻画。以前我们
会老老实实的画老师摆放的静物，现在我们可以对静物或表
现方法有所改变，这些改变是为了使我们的画面更具设计意
识。如鞋本来是黑色的衬布本来是灰的，那么我为了突出鞋，
我可以把鞋处理成白的，加强对比，突出主体。我认为我的
职责就是让我教过的每一个同学都能取得很大的进步，不论
是从学习上，还是从思想上。我会继续努力的。

四、丰富了学生的第二课堂

从素质的角度丰富了学生的课余生活，他们的生活不在仅限
于课堂上，让他们意识到学习的乐趣，更有兴趣学习了。



当然，我们的工作还存在不足，我们期待着我们的工作能够
得到更快的完善，得到更好的发展。我们将本着为学生工作
的思想更加努力地工作，使我们的学生的素质更好地得到提
高。

大班美术活动教学计划篇三

一、活动目的：

通过美术兴趣小组的活动，使学生的美术特长得到更好的发
展，进一步了解美术的基本知识，培养学生的观察能力和创
新思维能力，提高学生的审美观。

二、活动要求：

1、组织学生按时参加活动，并保持室内清洁。

2、每星期三的下午第三、四节课进行活动，小组成员必须准
时到达教室。

3、美术小组成员应严格遵守纪律，不准在教室大声喧哗，不
准做与美术学习无关的事。

4、每次老师布置的作业，学生都应按时完成。

5、爱护美术教室内的设施和用品。

三、活动内容：

1、使学生了解一些简单的美术常识知识，（美术种类、常用
工具、基本的使用方法、尝试几种儿童绘画方法）。

2、以绘画为主，以手工制作为辅，以创作画为主进行教学。



3、给学生自己创作作品的时间和空间。

4、欣赏名人名画名作提高欣赏水平。

5、进行手工创作教学，训练学生的动手能力和造型能力。

四、活动步骤：

要办好美术兴趣小组，教师必须根据学生的具体情况有计划
有目的地进行，将美术兴趣小组办得有声有色。所以我觉得
应该从以下几方面去着手。

（一）、组织健全美术兴趣小组。

美术兴趣小组人数不宜过多，大约十几名左右。活动固定，
通常每周两次, 活动制度化。参加这次兴趣小组的人员除了
自愿以外还应是美术方面比较有特长的学生。激发学生的责
任感和荣誉感。教师要做到精心计划，精心备课，精心上课，
这样才能保证兴趣小组的深度、广度和力度。

（二）、具体计划小组活动内容。

美术是一个很广的课程，设计、绘画、欣赏等都是学习的内
容。学的多不如学的精，所以教师应该给学生制定具体的学
习内容，而这次的兴趣小组学习的内容主要从刮蜡画方面着
手，以刮蜡画为主，基础课程（素描、色彩等）为辅。所以，
小组具体的活动内容分为三个：

（2）重视基础方面的学习，从儿童等方面入手，从而来解决
课堂中难以解决的疑难问题；（3）、指导学生从事美术创作，
培养学生的观察能力和热爱生活的习惯，以校园中的好人好
事以及丰富多彩的活动为主旋律，创作出内容积极向上，催
人奋进，有一定的艺术品味的作品。



（三）、定期举办学生作品展览。

举办我校兴趣小组成员绘画学习成果，可以为学生提供表现
自己实力，增强自信心。作为教师则要精心指导，严格把关。
学生的一些佳作可以在校内展出以起到示范作用。对于一些
才华出众、个性鲜明的同学，提供条件为他们举办联展和个
展，努力培养出色的艺术人才。

（四）、组织观摩活动。

我们设想采取走出去、请进来的方法，组织学生参观美展，
不失时机地让学生开阔视野，增长感知。参观展览前，多介
绍背景知识。参观中，边看边讲边记边画。使教学与观摩融
为一体，让同学们得以受益。

（五）、举行美术绘画比赛。

美术比赛能够有效地提高学生的素质和能力。到一定的时期，
可以让学生举行国画、速写、简笔画、素描等比赛，通过训
练比赛，能够促进学生快速、准确、熟练的技能。通过训练
比赛，大大促进了学生快速、准确、熟练的技能。

五、采取的措施：

（1）美术教师要认真负责，把它看成是学校教育的组成部分，
使小组活动开展得生动、活泼、丰富。

（2）做好组织工作。

小组要在教师的指导下充分发挥学生的骨干力量。

（3）安排好活动时间和活动地点。

根据学校的统一安排，一般情况下每周组织两次，要坚持课
余活动的原则。



（4）订立必要制度，抓好思想工作。

要教育学生自觉遵守学习制度，准时参加美术学习。明确学
习目的，培养勤奋好学，积极进取的精神，促进学生的全面
发展。在学期结束时，要举办全校性的美术作品展览会，展
示学生的学习成果。

谭渠小学美术兴趣小组计划

课外美术兴趣小组在于培养学生的兴趣、爱好，并增加学生
的课外知识，提高一定的技能，丰富学生的课余文化生活，
为今后培养美术人才起着积极推动的作用。为了给爱好美术
的同学一个良好的学习环境，学校举办了美术兴趣小组.现将
兴趣小组的活动安排制定如下：

一、活动目的：

通过美术兴趣小组的活动，使学生的美术特长得到更好的`发
展，进一步了解美术的基本知识，培养学生的观察能力和创
新思维能力，提高学生的审美观。

二、活动时间：

每星期三下午最后两节课课外活动，小组成员必须准时到达
美术活动地点.

三、活动步骤：

美术兴趣小组是课堂教学的补充和延伸，与课堂教学相比更
加具有灵活性和可塑性，因而学生非常喜欢参加。但是它比
较容易受到考试或者其他活动的限制和冲击，教师和学生往
往不能有始有终，保质保量地坚持到底。要办好美术兴趣小
组，教师必须根据学生的具体情况有计划有目的地进行，将
美术兴趣小组办的有声有色。所以我觉得应该从以下几方面



去着手。

（一）、组织健全美术兴趣小组

美术兴趣小组的成员每班除了自愿以外再推选美术方面比较
有特长的学生。活动要固定，每周两次，教师要做到精心计
划，精心备课，精心上课，这样才能保证兴趣小组的深度、
广度和力度。

（二）、具体计划小组活动内容

1、教育学生要热爱集体，保护好公物。不乱涂乱画，保持活
动地点及校园的清洁，干净卫生。遵守课堂纪律。有事要举
手，养成良好的行为习惯和学习习惯。

大班美术活动教学计划篇四

课外美术兴趣小组在于培养学生的兴趣、爱好，并增加学生
的课外知识，提高一定的技能，丰富学生的课余文化生活，
给爱好美术的同学一个良好的学习环境，特成立美术兴趣小
组。现将兴趣小组的活动安排制定如下计划：

一、活动目的：

通过美术兴趣小组的活动，使学生的美术特长得到更好的发
展，进一步了解美术的基本知识，培养学生的观察能力和创
新思维能力，提高学生的审美观。

二、活动时间：

每星期一到星期四的下午课外活动，小组成员必须准时到达
美术教室。

三、活动步骤：



美术兴趣小组是课堂教学的补充和延伸，与课堂教学相比更
加具有灵活性和可塑性，因而学生非常喜欢参加。但是它比
较容易受到考试或者其他活动的限制和冲击，教师和学生往
往不能有始有终，保质保量地坚持到底。要办好美术兴趣小
组，教师必须根据学生的具体情况有计划有目的地进行，将
美术兴趣小组办的有声有色。所以我觉得应该从以下几方面
去着手。

（一）、组织健全美术兴趣小组

美术兴趣小组的成员不应该太多，大约30人左右，所以参加
这次兴趣小组的人员除了自愿以外还是美术方面比较有特长
的学生。活动要固定，每周一次，由于种种因素，活动时间
安排在每天下午课外活动时间，而且不能轻易暂停，除了特
殊情况外。教师要做到精心计划，精心备课，精心上课，这
样才能保证兴趣小组的深度、广度和力度。

（二）、具体小组活动内容计划

美术是一个很广的课程，设计、绘画、欣赏等都是学习的内
容。学的多不如学的精，所以教师应该给学生制定具体的学
习内容，而这次的兴趣小组学习的内容主要从简笔画方面着
手，以素描为主。所以，小组具体的活动内容分为三个：（1）
重点辅导学生简笔画方面的学习，欣赏古代名人名画，提高
学生的欣赏能力；（2）重视基础方面的学习，从素描、色彩
等方面入手。

（三）、开设美术知识欣赏课程

优秀的美术作品对于学生在认识上、思想教育上、审美能力
上都起着积极的作用。通过美术鉴赏和美术知识与技能技巧
的教学，可以培养学生健康的审美观念和审美能力，陶冶情
操，完善人格，把学生引向健康成长的道路。所以有必要开
设欣赏课，因此可以通过多媒体观看，或放幻灯片等一系列



的鉴赏评析，加深学生对美术的热爱，唤起了对美术的高涨
热情，使兴趣小组持久地开展下去。

（四）结合学校工作举办学生作品展览

举办展览，交流、回顾、总结学习成果，可以为学生提供表
现自己实力，增强自信心。

开展美术兴趣小组活动，真正使学生学有所得，老师应该做
出很大的努力，勤于思考，大胆实践，最大限度地调动学生
的积极性，将美术兴趣小组开展得丰富多彩、富有特色。

大班美术活动教学计划篇五

小学美术课是一门必修的艺术教育课程，是对学生进行美术
教育的重要途径，它对于陶冶情操，启迪智慧，促进学生全
面发展，具有重要作用。而美术兴趣小组是美术课堂教学的
补充和延伸，与课堂教学相比更具灵活性、可塑性，因而学
生非常乐意参加。要办好美术兴趣小姐，教师必须根据学校
的具体情况有计划有目的地展开，重视教学质量，善于调动
学生的极积性，将美术兴趣小组活动搞得有声有色。使美术
兴趣小组活动成为学生学习艺术的一方乐园。

一、组织美术兴趣小组。

美术兴趣小组人数不宜过多，大约20名左右。主要儿童画为
主。通常每周一―二次，遇到有特殊情况择日进行，不轻易
暂停。小组活动主要有三方面：

（1）第一步：基本技法训练首先通过让学生欣赏一些优秀的
儿童画绘画作品，增强学生对儿童画的绘画的兴趣，进而激
发学生学习儿童画的欲望。在此基础上，传授学生一些简单
的绘画知识与技法，并让学生通过本阶段的训练，能较熟练
运用绘画技法表现自己的所见所闻。



（2）第二步：综合能力训练1、让学生掌握正确的观察方法，
从整体到局部，从外部的表向到内在的联系，通过观察抓住
事物的主要特征去认识对象，使学生观察事物比较敏锐、正
确、细致、完整。

2、指导学生参加与校园环境布置，重点辅导学生学习布置校
园的黑板报，宣传板块，边学边实践，边干边提高。

（3）指导学生从事美术创作，培养学生观察与热爱生活的习
惯，以校园中的好人好事以及丰富多彩的活动为主旋律，创
作出内容积极向上，催人奋进，有较高艺术品味的作品来。

二、经常开设美术知识讲座。

优秀的美术作品对于学生在认识上、思想教育上、审美能力
上都起着积极的作用。随着社会的发展，客观事物的审美属
性日益突出，缺乏审美能力和美术素养的现代人，将不可避
免出现困惑和缺憾。通过美术鉴赏和美术知识与技能技巧的
教学，可以培养学生健康的审美观念和审美能力，陶冶情操，
完善人格，把学生引向健康成长的道路。通过一系列的鉴赏
评析，加深了同学们对杰作的热爱，唤起了对美术的高涨热
情，使兴趣小组持久地开展下去。

三、举办金山小学第x届“童眼看改革”书画展。

举办美术展览，交流、回顾、总结学习的成果，为同学们提
供表现自己实力，增强自信心的舞台能起到意想不到的效果。
本学期美术兴趣小组打算在庆祝元旦之际，举办金山小学第x届
“童眼看改革”书画展。教师精心指导，严格把关。学生大
胆构思，不拘一格，精心绘制，多出佳作，在校内展出以起
到示范作用。努力培养出色的艺术人才。

四、组织观摩活动。



组织学生和学生家长参观“童眼看改革”书画展，不失时机
地让家长感受到我们金山小学的书画特色教育成果，让学生
开阔视野，增长感知。


